

# 兴业银行长春分行“技术流”评价体系 助力高新技术企业降本增效

“目前,我们正在推进传感器创新项目的研发,需要购买大量设备,研发投入较之前也有所提高,兴业银行的信用贷款真是‘及时雨’,解决了我们的大问题!”长春光圆微电子技术有限公司相关负责人说。

近日,兴业银行长春分行通过“技术流”评价体系为长春光圆微电子技术有限公司核定了1000万元的信用额度,有力支持了企业创新项目研发工作,有效助力了高新技术企业的稳健发展。

自国家“创新驱动发展”战略实施以来,兴业银行积极履行金融机构职责,建立“敢贷愿贷能贷

会贷”机制,积极优化科创金融产品供给。科创企业既是经济体系中最具发展活力的市场主体,也是金融机构支持实体经济的重要投向之一。但是,科创企业往往存在的规模小、资产轻、增信手段有限等特点,依靠传统抵押信贷模式无法获得融资支持。为解决科创企业融资难题,今年1月,兴业银行创新推出了“技术流”评价体系,为科创企业的健康可持续发展提供了源源不断的金融“活水”。

长春光圆微电子技术有限公司成立于2016年,为吉林省高新技术企业,是一家独立的、专

注于背照式CMOS、CCD图像传感器晶圆加工的半导体制造企业,短短几年已申请39项专利,拥有大型专业设备34台。该企业以中高端领域应用的背照式CMOS图像传感器芯片的研发与制造为主要目标,提供满足客户中高端CMOS图像传感器制造需求的解决方案,未来将建成集设计、制造、封测于一体的整合型半导体企业,为全球客户提供极具竞争力的高品质产品和优质服务。

“不到4%的贷款利率,相比市场上6%左右的信用贷款利率水平,兴业银行为我们大大节约了融资成本。”企业相关负责人告

诉记者。

据了解,相对于银行传统以企业财务状况为依据的“资金流”评价体系,兴业银行的“技术流”评价体系通过对科创企业的学研情况、研发投入、知识产权、团队实力、科技资质等多个维度选取针对性、关键性、可量化的指标,采取“打分卡”的审批模式进行量化评估,实现了对企业科技创新能力的精准画像,让科创企业无须提供抵押等担保就能获得融资支持,真正把科创企业的“软实力”转化成融资“硬通货”,探索出了一条让中小科技型企业批量获得高额度、长周期、低成本融资的

新路径,为科创企业的发展及时注入了“强心针”。

最新数据显示,自启动“技术流”评价体系工作以来,兴业银行长春分行已通过该评价体系为60户高新技术企业审批融资金额超22.99亿元,投放金额达5.41亿元。

“科创企业是科技创新的核心力量,助力科创企业健康发展,是我们作为金融机构义不容辞的责任与义务。未来,我们要通过‘技术流’授信模式为不同生命周期的科创企业提供更加优质、多元的综合金融服务。”兴业银行长春分行相关负责人表示。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 全省消防宣传“五进”工作现场会召开 消防主题步行街吸引众多市民参观

为进一步推动消防宣传进社区、进学校、进家庭、进单位、进农村“五进”工作,根据年度工作安排,昨日上午,吉林省消防救援总队召开全省消防宣传“五进”工作现场会。会议采取“现场+视频”形式,进行了座谈研讨、经验交流、工作部署,同时来自全省的相关行业人员、市民现场参观了绿园区消防主题步行街、长春消防主题地铁等。

消防主题步行街位于长春市绿园区某商场内,步行街采取消防宣传展板、提示牌、条幅、“119宣传专列”等功能性物件为表现手法,突出消防主旋律,在闹市区形成一条具有消防特色的街路。

“火灾最无情,预防保安宁!”“增强防火安全意识,提高自救自救能力!”现场消防安全条幅,指示牌标语醒目,吸引众多市民观看。“119宣传专列”以老式火车形状设



119宣传专列 本组图片城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

计,共两节车厢,不但外观亮丽,车厢内也是写满了消防安全标语,市民可以进入车厢拍照互动,在游玩时潜移默化学习消防知识。

“119宣传专列”旁边,增设可以互动拍照的“消防人偶”,消防员卡通塑像看上去比较呆萌可爱,孩子可以将头伸进去拍照,以此来吸引少年儿童争相排队玩耍,有效扩大消防宣传的覆盖面。现场就不断有小朋友前去拍照打卡,还有的大人也蹲下去拍照玩一玩,现场充满快乐和安全的氛围。

参观完消防主题步行街后,相关人员还观摩了吾悦社区、红胜幼儿园等地的消防宣传教育工作。其中在某小区,只见现场放置快件的架子上,每个快件上都贴有一个“消防安全贴”,上面写有消防灭火器如何使用等提示。在居民快件上贴“消防安全贴”的做法得到大家称赞和认可,并认为可有效推广。

“我们每天进入园区后只要看到有快件,就会将“消防安全贴”贴到快件上,以让居民一眼就能看到,进一步了解到消防知识,达到消防安全进万家的效果。虽然这让我们的工作会更多一些,但我感觉这项工作非常有意义。”该小区物业秩序班长李天明说。

现场会上,相关人员就全年宣传重点工作推进情况、消防安全大检查宣传工作推进情况、如何完善“五进”工作长效机制,形成推进“五进”工作合力进行了座谈研讨。“此次现场会在绿园区吾悦社区举办,大家通过参观消防主题步行街,学习先进的消防宣传做法,目的就是要进一步把消防知识送到群众身边,加强群众防火安全意识,让群众都能将消防安全放在第一位,减少事故发生。”长春市绿园区消防救援大队大队长成龙说。城市晚报全媒体记者 吕闯

## 居民区内盗窃12台自行车 犯罪嫌疑人已被抓获

近日,长春市公安局朝阳区分局自由大路派出所缜密侦查,历经8小时的艰苦蹲守,成功将盗窃12台山地车的犯罪嫌疑人梁某抓获归案。

8月20日9时许,辖区居民杜某到派出所报警称,其8月18日18时许停放在小区对面栅栏处的自行车被盗,价值3000元。值班班长姜加宝接到报警后,立即开展案件研判相关工作,在查看20个小时视频监控录像后发现,自行车是8月20日凌晨2时50分被盗。民

警顺藤摸瓜、循线追踪,最终在一小区发现了被盗自行车。经过民警姜加宝、赵成龙、辅警赵振东长达8小时的艰苦蹲守,8月21日21时将犯罪嫌疑人梁某抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人梁某对其在2022年2月至8月期间,在长春市朝阳区各居民区盗窃自行车共12台一事供认不讳。现被盗窃12台自行车已全部追缴,该人已被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步办理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 男子改装车辆销售散装汽油 巡逻民警及时查处

按照全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署要求,长春市公安局宽城区分局长新街派出所雷霆万钧之势推进“打、防、管、治”各项工作,全力挤压违法犯罪空间,及时消除各类安全隐患,确保社会治安稳定,人民幸福安宁。近日,长新街派出所民警广群线索来源,成功破获一起非法运输、销售散装汽油案,保证了人民群众的生命财产安全,为“百日行动”再添战果。

8月27日16时许,长新街派出所所长孙楷为带领民警巡逻至小南街与北亚泰大街交会处时,发现一可疑面包车,该车车

窗由帆布遮挡,无法看清车内情况,并且车辆周围散发刺鼻的汽油味,民警凭借多年的办案经验,怀疑该车主涉嫌非法运输、销售散装汽油。

民警立即在该车附近蹲守布控,发现该车主售卖散装汽油,民警立即将其抓获,当场查扣改装贩油车一辆,疑似汽油液体500升。随后,民警将嫌疑人王某传唤至公安机关。经审,王某对其非法运输、销售散装汽油的犯罪事实供认不讳。目前,王某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 男子喜提新车高速上没油抛锚 交警带他去买油

8月23日18时30分许,省高速公路公安局靖宇分局巡逻三大队民警付泊霖、赵明明巡逻至长长高速抚松收费站时,发现一辆轻型厢式货车开着双闪灯停在收费站内广场,遂立即上前询问情况。驾驶员称,该车是他当天刚从外地买回来的,由于疏忽大意,上路行驶前忘记检查油量,致使车辆燃油耗尽,在即将驶出收费站时熄火抛锚。此时,天色已晚,急着赶路的驾驶员因行程受阻显得十分无助,正当他准备求助时,民警及时出现,帮其解围。

民警让驾驶员在车辆后方摆好三角警示牌,避免发生交通事故,随后驾驶警车载着驾驶员到附近的加油站购买燃油。因驾驶

员没有带现金,并且在准备使用电子支付方式支付油费时,手机突然没电,自动关机,无法完成支付操作。民警见状,主动为其垫付了油费,并在返回现场后帮忙将买回来的燃油注入油箱,使车辆恢复正常行驶状态。

民警向驾驶员耐心讲解了高速公路行车安全常识,提醒其在出行前务必检查好车辆的油液、胎压等情况,确认一切正常后再出发,以免车辆在行驶途中发生故障耽误行程或引发险情。驾驶员在认真接受行车安全教育后,对民警的热心帮助表示感谢,随即驾车驶离现场。最后,驾驶员通过微信将垫付油费返还给了民警。城市晚报全媒体记者 王跃



小朋友开心合影



市民学习消防安全知识

## 长春交警给学生们送上“开学第一课”

8月26日,长春市公安局交警支队二道区大队车宣科民警聂焱深入辖区一零八学校小学部、中学部三个校区为学生们送上交通安全知识的“开学第一课”,营造了浓厚的校园交通安全氛围。

开课当天,车宣科聂焱警官通过诙谐幽默的语言,结合了卡通小视频的形式,向一零八学校的同学们详细讲解了文明交通的“十要十

不要”,告诫学生们未到法定年龄不能驾驶电动车、摩托车、无牌无证车辆,严禁在道路上三五成群并肩而行,嬉戏、打闹、追逐,切实提高自我防范意识。

在课堂上,聂焱警官还设置了互动问答环节,让学生们主动参与到交通安全宣传中来。在场的同学们都踊跃参与,争先回答。通过“开学第一课”交通安

全主题宣传活动的开展,不但进一步提升了广大中小学生对交通安全突发事件的应对能力和自我保护能力,而且提高了中小学生对自觉遵守法、文明礼让、平安出行的理念,使其成为文明交通的实践者和传播者,真正起到“教育一个学生、带动一个家庭、辐射整个社会”的宣传效果。

城市晚报全媒体记者 王跃